
Procès-verbal du troisième conseil d’école 05/06/23 
 
 
Présents : 
-Enseignantes : Christelle Viallis : directrice, Ariane Uribe, Frédérique Cambou, Aude Lauroua, Christel Massia 
(intérim de direction), Stéphanie Perrineau. 
-Parents d’élèves : 
Titulaires : Antolini Emilie, Clavery Virginie, Duroux Aurélie 
Suppléants : Milhe Nadège, Robert Stéphane  
-Mairie : Mme Mouchet, Mme Guzou, Mme Aygat  
- ACCEM : Sandra Venance 
-ATSEM : Corinne Riedi, Sonia Fernandez 
-Excusés :  Madame l’Inspecteur : Séverine Lacourthiade 

Isabelle Dupuy : complément classe 4 
 
Début : 18h01 
 

1) A/ Effectifs pour 2022/2023 : 165  
PS/MS 1 : 16/13 
PS/MS 2 : 14/15 
PS/MS 3 : 17/12 
PS/MS 4 : 14/14 
GS 5 : 25 
GS 6 : 25 
 

Effectifs pour 2023/2024 : 
Grande section : élèves nés en 2018 : 52 
Moyenne section : élèves nés en 2019 : 60 
Petite section : élèves nés en 2020 : 61 
TOTAL : 173 
Ceci comprend 1 inscription à venir et 4 radiations. 
 
Soit 24,85 élèves en moyenne par classe (pour 7 classes). 
Ces prévisions vont encore évoluer sur la fin de l’année scolaire et au cours de l’été (inscriptions et radiations).  
 
Petit rappel : l’an prochain les horaires d’ouverture de l’école le matin seront de 8h45 à 8h55 : pas de rallonge de temps au 
portail. Il faudra arriver avant 8h55 pour amener les enfants jusqu’à la classe (voté au premier conseil d’école). Respecter le sens 
de circulation (entrée et sortie) pour des raisons de fluidité et de sécurité, accompagner son enfant jusqu’au seuil de la classe afin 
de réaliser le transfert de responsabilité avec l’adulte. 
 

2) Organisation de la rentrée (locaux, mobilier, ATSEM…) : 
Une ouverture de classe est prévue pour la rentrée (passage de 6 à 7 classes). 
La mairie précise que le mobilier est commandé.  
En ce qui concerne l’équipe enseignante, nous n’avons pas encore le résultat du mouvement. 
ATSEM : l’an prochain, la mairie annonce 7 postes d’ATSEM le matin, 5 l’après-midi (donc une ATSEM présente dans chaque 
classe tous les matins et une ATSEM pour les 3 classes de GS l’après-midi).  
En attendant que l’école des tournesols s’équipe, nous partageons volontiers le matériel de motricité entre les deux écoles 
(transport effectué par les ateliers et la directrice). 
 

3) Génération 2024 :  
Dans l’optique des futurs Jeux Olympiques de 2024, l’équipe enseignante souhaite s’engager dans le projet « Génération 
2024 ». Il s’agit de promouvoir la pratique du sport en général mais aussi la pratique des sports olympiques et paralympiques. 
 
Ce projet engagera aussi l’ALAE, la maison des jeunes, les associations sportives de Merville qui souhaitent y participer ainsi 
que la mairie. Le dossier a été déposé courant avril. 
 
La mairie a obtenu le label Terre de jeux. 
 

4) Budget 2023 : 
Fournitures scolaires :  520 euros par classe * 7 =  3640 euros 



Direction :        270 euros  
Transports collectifs :      1200 euros 
Subvention :       1800 euros 
Investissement :      500 euros 
Total :        7410 euros 
 
La directrice précise que le budget direction n’est pas assez important, il était de 450 euros avant ce qui est nécessaire malgré les 
3 classes en moins. Mme Mouchet en parlera avec à l’appui la facture du supplément donnée par Mme Viallis. 
Mme Mouchet précise qu’il y a en plus un budget pour commander le matériel (meubles, chaises…). 
 
La mairie a acheté des PC portables reconditionnés afin d’équiper la bibliothèque et de permettre aux élèves d’utiliser les outils 
numériques. 
Pour information : Mme Aygat, M. Laborde et Mme Viallis ont autorisé l’utilisation du wifi côté GS/CP afin de pouvoir accéder 
à diverses activités sur internet. 
 
Cette année, l’équipe enseignante demandera aux parents en fournitures communes : la ramette de papier blanc A4, une boîte de 
mouchoirs, une boîte de lingettes. Le matériel individuel (classeur, feutre, trousse, verre…) sera en fonction des enseignantes et 
donné le jour de la rentrée. 
 

 
5) Sorties et manifestations : 

SOP (semaine Olympique et Paralympique) : le 19 avril avec l’aide de l’ALAE et de la maison des jeunes des défis 
récré, proposés par les écoles de Colomiers, ont été mis en place dans la cour. Cela s’est prolongé les 20 et 21 avril avec 
l’aide du service civique. Cela a beaucoup plu à tout le monde, nous essaierons de pérenniser cela en le mettant en place 
régulièrement. 
15-17 mai : vote des incorruptibles. C’est l’album ‘un roi et une rei… » qui a gagné sur l’école. Nous devrions avoir le 
résultat national dans 2 ou 3 jours. 
25 mai : cross, toutes les classes étaient présentes. Les classes 1, 2 et 3 ont encouragé pendant que les classes 4, 5 et 6 
participaient à la course. 
30 et 31 mai : liaison GS/CP : 
Mardi 30 mai après-midi, les 2 classes de GS ont fait un échange avec les classes de CP de Mme Borg et Mme Lavigne. 
Un demi-groupe est allé poser des questions à une demi-classe de CP pendant que les 2 autres moitiés étaient à la 
maternelle : les CP lisant des histoires aux GS. Puis les groupes ont été inversés.  
Mercredi 31 mai, le matin, les GS ont été voir une partie de l’école élémentaire (toilettes, locaux ALAE, réfectoire…) et 
fait la récréation avec les CP. Puis les élèves de la troisième classe de CP de Mme Bonhomme sont venus lire des 
histoires dans les 2 classes de GS. Remerciements à Stéphane Corolleur de l’ALAE qui est venu pour aider. 
30 mai – 2 juin : course du diabète : les classes 1, 4 et 6 ont participé à cet évènement en comptabilisant les kilomètres 
parcouru lors de leurs séance motricité. Classe 1 : 28,6 kms ; classe 4 : 123,22 kms ; classe 6 : 68,33 kms ; total 
maternelle Brassens de 215,15 kms. Marche parents/enfants (125 personnes) : 383,60 kms. Tournesols : 318,99 kms. Ce 
qui fait un total global de 922, 74 Kms ! La famille de Maël est très contente et fera passer un mot de remerciements. 
05/06 : intervention dans les classes projet anti-gaspillage 
08/06 : sortie scolaire classes 3, 4, 5 et 6 aux jardins des Martels 
15/06 : sortie scolaire classes 1 et 2 aux jardins des Martels 
15 et 22 juin : visite de la crèche de 10h à 10h45 
14, 21 et 28 juin : visite des futurs PS de 9h15 à 10h 
 
 

6) Question de l’APEM : 
 

 
GEORGES BRASSENS – MATERNELLE 

Prépa conseil d’école du 05/06/2023 
 

Rentrée septembre 2023 : avez-vous prévu de diffuser les listes de fournitures dans les cartables 
avec les éléments communs à toutes les classes ? 
Non, mais la directrice fera un mail aux parents de MS et de GS et le mettra dans le courrier des 
PS. 
Quelles sont les sorties scolaires de prévues sur cette fin d’année ? 
Voir point numéro 5. 
Mairie: certaines dalles au sol ont bougé autour du premier portillon (une mamie est tombée en se 



prenant les pieds dedans), de plus il y a toujours l’existence de grosses flaques lors des jours de 
pluie obligeant les enfants et parents à passer par l’herbe avec des risque de glissade, les travaux 
devaient intervenir lors des vacances de février, qu’en est-il ? 
Cela avait été fait mais pas de façon durable. Cela a été signalé ce matin, les ateliers décideront de 
la marche à suivre et le feront cet été. Pendant l’été aussi les cheneaux et gouttières seront 
vérifiées. 
Cloisonnettes WC : est-il prévu de démarrer l’installation de ces cloisonnettes pour la prochaine 
rentrée scolaire ? 
Elles sont commandées et seront sûrement posées pendant l’été, sinon à des vacances. 
Est-ce que les GS vont faire une journée chez les CP ? 
Voir point numéro 5. 
Pourquoi toutes les classes n’ont pas fait le vélo ? 
L’activité n’est pas obligatoire et peut-être réalisée ou non suivant les projets de classe de chaque 
enseignante. Il y a différentes façons pour évaluer la compétence « je sais me déplacer de 
différentes façons / dans différents milieux ».  
Est-il prévu de réinstaurer la piscine l’année prochaine ? 
Non essentiellement à cause de la difficulté d’obtenir un créneau et d’avoir le taux d’encadrement 
nécessaire. Peut-être qu’un projet de couvrir une piscine à Bouconne va voir le jour mais pas avant 
4-5 ans. La mairie propose de faire passer l’agrément à des animateurs pour éventuellement 
compléter les effectifs des accompagnateurs. 
Est-il possible de diffuser un document explicatif sur le fonctionnement de l’ALAE dans les 
dossiers d’inscription afin d’éviter les oublis de goûter dès la rentrée et de rappeler les horaires, et 
les conditions d’inscriptions 
Mme Venance précise que les dossiers sont déjà distribués. Mais un mémo (qui est prêt) sera 
diffusé à la rentrée. 
Y a-t-il eu un roulement des repas au niveau des classes ? 
Mme Venance : pas depuis le dernier conseil d’école car le roulement est assez rigide mais en P5 
avec les pique-niques et le self, cela va pouvoir se faire plus facilement. 
L’an prochain les GS mangeront au premier service sur l’autre cantine (réfectoire des CP). Ils 
seront servis à table (pas au self). Tous les enfants de maternelle déjeuneront à 12h. 
Est-il possible de diffuser ou mettre à disposition sur le site de la mairie les comptes rendus des 
conseils ? 
Oui, c’est possible, la directrice l’enverra à M.Boissard pour diffusion sur le site de la mairie. 
 
 
 

Fin : 18h34 
 
 
         La directrice,   La secrétaire, 

Mme Viallis   Mme Clavery 


	Présents :
	Soit 24,85 élèves en moyenne par classe (pour 7 classes).
	Ces prévisions vont encore évoluer sur la fin de l’année scolaire et au cours de l’été (inscriptions et radiations).
	Petit rappel : l’an prochain les horaires d’ouverture de l’école le matin seront de 8h45 à 8h55 : pas de rallonge de temps au portail. Il faudra arriver avant 8h55 pour amener les enfants jusqu’à la classe (voté au premier conseil d’école). Respecter ...
	2) Organisation de la rentrée (locaux, mobilier, ATSEM…) :
	Une ouverture de classe est prévue pour la rentrée (passage de 6 à 7 classes).
	La mairie précise que le mobilier est commandé.
	En ce qui concerne l’équipe enseignante, nous n’avons pas encore le résultat du mouvement.
	ATSEM : l’an prochain, la mairie annonce 7 postes d’ATSEM le matin, 5 l’après-midi (donc une ATSEM présente dans chaque classe tous les matins et une ATSEM pour les 3 classes de GS l’après-midi).
	En attendant que l’école des tournesols s’équipe, nous partageons volontiers le matériel de motricité entre les deux écoles (transport effectué par les ateliers et la directrice).

